

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского горкома ВКП(б) и горсовета

№ 7 (2379)

Пятница, 16 января 1948 г.

Год издания 15-й
ЦЕНА 20 коп.

Упорно бороться за выполнение клятвы товарищу Сталину

Перед лицом всего советского народа шахтеры Кузбасса дали товарищу Сталину великую клятву — выполнить пятилетку в четыре года, т. е. достигнуть в 1949 году уровня добычи угля, установленного пятилетним планом на 1950 г.

Вместе со всеми шахтерами Кузбасса подписали письмо товарищу Сталину и горняки нашего рудника. Они взяли на себя почетное и весьма ответственное обязательство — достигнуть уровня среднесуточной добычи 1950 г. в третьем квартале текущего года.

Борьба за выполнение обязательств, взятых в письме товарищу Сталину, требует от шахтеров и руководителей мобилизации всех возможностей, изыскания дополнительных резервов для выполнения обязательства.

Наш трест успешно выполнил план второго года послевоенной сталинской пятилетки. Однако с первых дней третьего — решающего года борьбы за пятилетку в четыре года работает неудовлетворительно и выполняет план на 93—95 проц. Основной причиной этому является то, что на многих шахтах треста еще не возглавили борьбу шахтеров за выполнение клятвы товарищу Сталину.

Изключительно плохо работает шахта им. Вахрушева. Соревнование выполнение плана угледобычи прошлого года, руководители шахты не принимают решительных мер для улучшения работы в новом году. Между тем шахта имеет все возможности работать на высоком уровне, на уровне взятых обязательств. Убедительно за это говорит пример работы за 13 января, когда шахта выполнила суточный план на 118 процентов. Для этого стоило только руководителям шахты, участков по серьезному отнести к организации труда, расстановке сил на транспорте, в заботах.

Не организована борьба за выполнение социалистических обязательств на шахтах «Суртаиха», № 1—2 и некоторых других. Дальнейшее отставание шахт в целом треста нетерпимо. Руководители шахт, треста, партийные и профсоюзные организации должны приложить все усилия к тому, чтобы наладить ритмичную работу на уровне выполнения обязательств, взятых перед товарищем Сталиным. К этому есть все условия и возможности.

Недавно обком ВКП(б) принял постановление «О партийно-поли-

Скоростные плавки сталеваров «Азовстали»

МАРИУПОЛЬ. (ТАСС). В новом году сталевары «Азовстали» начали работать по плану, рассчитанному на выполнение пятилетки в четыре года. Повышенная производственная программа выполняется цехом на 100 процентов.

Возросло число скоростных плавок. За первую пятидневку инвентаря сталевары-скоростники Степан Сициков, Николай Проценко и

806799

Шахтеры Киселевска, стойчиво боритесь за выполнение послевоенной пятилетки в угольной промышленности в четыре года. С честью сдержим клятву, данную товарищу Сталину!

Выполним послевоенную пятилетку в 4 года!

Премии горнопроходческим бригадам

Решением коллегии Министерства Востокугля и ВЦСПС по итогам Всесоюзного социалистического соревнования горнопроходческих бригад за ноябрь 1947 года бригаде т. Шерина (шахта им. Вахрушева) оставлено знамя ВЦСПС и Министерства и присуждена денежная премия в сумме 25 тысяч рублей.

Премии присуждены бригадам т. Осиенко (шахта им. Вахрушева) 20 тысяч рублей, Симович (шахта № 3) — 15 тысяч рублей и Козел (шахта им. Вахрушева) — 15 тысяч рублей.



ОДЕССА. Машиностроительный завод имени Красной гвардии Министерства угольной промышленности западных районов СССР выпускает лебедки для откатки вагонеток в шахтах.

На снимке: лучший стахановец сборочного цеха М. А. Погребняк, выполнивший свыше трех годовых норм.

Пресс-служба ТАСС.

Обязательство перевыполнили

Чтобы сдержать клятву, данную в письме товарищу Сталину, — выполнить пятилетку в 4 года, мы должны каждый месяц давать по 500 тонн угля сверх плана. Такое обязательство нами было взято на январь. Начало работы в новом году хорошее. Оно говорит о том, что мы будем иметь результаты гораздо лучшие, чем взяты по обязательству. За 12 дней января нашей бригадой выдано 700 тонн угля сверх плана.

Успеха в работе мы добиваемся благодаря тому, что в бригаде каждый рабочий напряженно тру-

Впереди молодежная смена

Сверкая фарами, электровоз мчится к рудничному двору. Здесь машинист оставляет груз, затем берет порожник и снова стремительно направляется в глубину штранса. Ни минуты промедления. Это стало основным правилом в работе членов смены Брякина Алексея на подземном транспорте шахты «Суртаиха». В смене большинство — молодежь, комсомольцы.

Они поставили перед собой цель — выполнить программу 1948 года к 7 ноября, а пятилетний план — на год раньше срока.

Юноши и девушки со всей энергией борются за свои обязательства. Молодежная смена считается луч-

Лучшая на шахте

Молодежная смена комсомольца т. Карле — лучшая на шахте № 4. С начала нового года она ежесменно перевыполняет государственный план и уже выдала больше 300 тонн угля сверх задания. Комсомольцы-забойщики тт. Белогузов и Алымухомедов, работая под щитом, выполняют задание на 160 процентов.

Комсомолец т. Винский хорошо и быстро производит отвалку забоев, помогает забойщикам перевыполнять норму.

Хорошо работает комсомольско-молодежная смена т. Хохлова. За 12

дней января план выполнен на 138 процентов. Забойщик этой смены т. Фурсов Б. выполняет задание на 170 процентов.

Молодые горняки шахты ведут упорную борьбу за выполнение обязательств, данных в письме товарищу Сталину. Комсомольцы смены т. Карле взяли обязательство ко дню 30-летия ВЛКСМ выдать на гора 3000 тонн угля сверх задания, а смена т. Хохлова — 2000 тонн.

И. Дериглазов,
инструктор горкома ВЛКСМ.

По Советскому Союзу

На имя товарища Сталина поступили новые письма, в которых металлурги, горняки, работники лесной промышленности рассказывают великому вождю советского народа о своих производственных успехах и берут новые обязательства по увеличению выпуска продукции, повышению производительности труда.

Рабочие, работники, инженеры, техники и служащие Златоустовского завода им. Сталина обязуются выполнить послевоенный пятилетний план в 4 года, достигнуть повышения производительности труда на 11 процентов против уровня 1947 года.

Коллектив Еленовского рудоуправления Министерства черной металлургии решил достичь в 1949 году уровня добычи флюсов, установленного пятилетним планом на 1950 год.

Коллектив этого рудоуправления призывает работников железнорудной и нерудной промышлен-

ности широко развернуть социалистическое соревнование за обеспечение заводов черной металлургии необходимым количеством metallurgical сырья.

Шахтеры Криворожского железнорудного бассейна дают слово выполнить пятилетний план добычи руды в 4,5 года.

Работники лесной промышленности, колхозники и колхозницы Бурят-Монгольской АССР взяли обязательство выполнить осенне-зимний план лесозаготовок — по заготовке к 20 марта, а по вывозке — к 25 марта и до конца сезона дать сверх плана не менее 50 тысяч кубометров древесины.

Трудящиеся крестьяне и работники лесной промышленности Литовской ССР приняли решение закончить государственный план лесозаготовок осенне-зимнего сезона по республике к 23 февраля.

Калужский машиностроительный

завод приступил к серийному производству 15-тонных маневровых мотовозов для работы на подземных путях каменных карьеров и лесоразработках. Испытания мотовоза показали хорошие результаты.

* * *

Саратовское областное управление промкооперации возобновило прерванное войной производство сарпинки, которая известна своей прочностью и краской расцветкой. До сих пор сарпинка вырабатывалась вручную, на дому. Сейчас она будет изготавливаться в г. Красноармейске на ткацких станках.

* * *

Передовые колхозы Узбекистана, используя теплую солнечную погоду, развертывают ранний сев яровых. 700 артелей Кашка-Дарьинской области уже засеяли шенницей и ячменем более 400 гектаров ярового хлеба.

(ТАСС).

Партийная жизнь

ОРГАНИЗАЦИЯ СОРЕВНОВАНИЯ ПОДМЕНЕНА СТАТИСТИКОЙ

Вступая в новый год послевоенный пятилетки, горняки шахты «Суртака» взяли на себя ответственное обязательство. В письме товарищу Сталину вместе с шахтерами всего Кузбасса они заявили, что в квартале 1948 года достигнут уровня, предусмотренного на 1950 год.

В выполнении этой почетной задачи требуется напряженная работа коллектива с первых же дней, живое социалистическое соревнование за сверхплановые тонны угля. Организаторы его должны быть партийная и профсоюзная организации. По словам секретаря парторганизации т. Метанчина и председателя шахткома т. Багина на шахте соревнование организовано хорошо.

— По каждому участку у нас есть книга, где записаны все рабочие и их обязательства, — рассказывают они. — Там же указаны обязательства на пятилетку. Итоги работы мы пишем на досках показателей.

— У нас уже их некуда вешать, — вступает в разговор секретарь комсомольской организации т. Стояновский.

Досок показателей, действительного, много. Есть для записи показателей работы участков, отдельных стахановцев, итогов работы шахт рудника. Но эти колонки цифр настолько неярко сформлены, что не привлекают никакого внимания. К тому же данные, помещаемые на досках, довольно поздних сроков. На доске стахановцев — итоги работы за декабрь. Доска соревнования горных мастеров совсем не заполняется.

— Мы не в состоянии оглашать итоги за 5 дней, не говоря уже об ежедневных. Статистика не управляет, — обясняет т. Багин.

Ни в шахткоме, ни в парткоме не известно, кто лидер соревнования за 15 дней нового года. Статистика не имеет таких данных.

Партийная организация пока ничего еще не сделала по выполнению постановлений обкома ВКП(б) и бюро горкома ВКП(б) об усилении партийно-политической работы среди шахтеров.

Ф. Торопова.

Международный обзор

На днях в Западной Германии, в г. Франкфурте-на-Майне, состоялась конференция военных губернаторов — американского генерала Клея и английского генерала Робертсона при участии премьер-министров западно-германских земель и руководителей двухзонального Экономического совета.

Англо-американская печать стремится скрыть подлинную цель этого совещания. Реакционные буржуазные писаки уверяют, что совещание было посвящено укреплению двухзонального Экономического совета. Но эти попытки обречены на провал. Шла в мешке не утаишь! Да и многие газеты, издающиеся в Лондоне и Вашингтоне, не считают нужным срывать планы своих хозяев. Они открыто обсуждают планы расчленения Германии и образования западно-германского государства.

Намерения англо-американского империализма вызывают протест немецкого народа. Немецкая демократическая печать и прогрессивные организации страны назвали англо-американскую затею «франкфуртским заговором» против единства. Генералы Клей и Робертсон своими действиями еще раз подтвердили справедливость заявленная

В. М. Молотова о том, что «вся практическая деятельность американских и английских властей в обединенной зоне направлена на завершение раскола Германии, начатого в прошлом году». Американское агентство Юнайтед Пресс сообщило, что немецкие «представители», участвовавшие в конференции, согласились с англо-американскими предложениями, предусматривающими создание для Западной Германии администрации, которая по существу равнозначна правительству. Предатели национальных интересов Германии с лакайской угодливостью приняли приказ американского империализма. Немецкая газета «Ди Нейсс Дайчланд» называет день этого совещания 8 января черным днем для Германии.

«Программа, обявленная генералом Клеем и послушно принятая участниками совещания, имеет в виду создание двухпалатного «парламента» Западной Германии. Предусматриваются сроки полномочий обеих палат и их права. Исполнительная власть будет находиться в руках «исполнительного совета», во главе которого должен стоять главный директор, причем, по сообщениям печати,

По нашему городу

ВЫПЛАТА ВОЗНАГРАЖДЕНИЙ ЗА ВЫСЛУГУ ЛЕТ

На шахтах треста «Кагановичуголь» начата выплата единовременного вознаграждения за выслугу лет подземным рабочим, горным мастерам и инженерам, непосредственно работающим на шахтах.

Всего по тресту «Кагановичуголь» выплачено около пяти миллионов рублей единовременного вознаграждения за выслугу лет.

УВЕЛИЧЕНИЕ ЖИЛФОНДА ГОРНИКОВ

На шахтах треста «Кагановичуголь» с каждым днем все больше и больше вводится в эксплуатацию жилой площади.

К 20 января будут сданы 84 сборных одно- и двухэтажных дома общей площадью 5639 квадратных метров и к 1 февраля будет передано шахтерам Киселевского рудника 104 индивидуальных домов.

КРУЖОК ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ НА ШАХТЕ ИМ. ВАХРУШЕВА

В декабре 1947 года на шахте им. Вахрушева организовался кружок художественной самодеятельности (руководитель т. Огнев). Он состоит из 80 человек. Кружок подготовил хорошую программу концерта, с которой выступает на раскомандировках. За полтора месяца кружок сделал больше десяти выступлений.

МАТЧ ЛЫЖНИКОВ 11 ГОРОДОВ

18 января из Киселевска на матч одиннадцати городов в Кемерово выезжает команда лыжников.

В составе команды Ярук (ОРС треста «Кагановичуголь»), Таймуразин, Лягин, Князев (школа № 1), Буймова (углемашзавод), Лунушкина (трест «Кагановичуголь») и др.

это будет американец. Этот англо-американский план является ничем иным, как попыткой расчленения Германии, превращения ее в военную базу США и Великобритании в Европе. Он находится в противоречии с коренными интересами Германии и встречает осуждение у всех передовых людей мира.

Немецкая демократическая печать и весь немецкий народ отвергают решения «франкфуртской конференции» и называют представителями немецких политиков, принимавших в ней участие. «Сейчас, пишет газета «Берлинер Цайтунг», каждому ясно, почему министры иностранных дел США, Англии и Франции не заявили на Лондонской конференции, как это предлагал Молотов, что они отказываются от образования сепаратных зональных правительств. Недаром генерал Клей говорил, что «на случай провала Лондонской конференции в ящике его письменного стола лежат готовые проекты». Лондонская конференция была взорвана, чтобы можно было осуществить эти проекты.

Конференция во Франкфурте-на-Майне разоблачает корыстные цели англо-американского империализма. Мировая общественность должна стоять главный директор, причем, по сообщениям Советского Со-

Прекратить отставание шахты им. Вахрушева

Шахта им. Вахрушева 1948 год начала систематическим невыполнением плана.

После подписания письма товарищу Сталину руководители шахты, районные инженеры, партийная и профсоюзная организации не пришли действенных мер, обеспечивающих выполнение обязательств, и шахта изо дня в день не выполняет план.

Ошибки 1947 г. ничему не научили нач. шахты т. Сурначева и главного инженера т. Шаталина. Сейчас из 26 участков план выполняют только 6, остальные имеют задолженность от 200 до 2000 тонн угля.

Почему плохо работают участки? Начальник участка № 11 тов. Маликов недодал 1279 тонн потому, что у него забойщики ходят за динамитом и свою работу начинают на 2 часа позже. У начальника участка № 4 т. Никишова под щитом только 1 бур, для заправки его в кузнице затрачивается 2—3 часа. Под щитом нет электросверла, нехватает двух запальщиков. На участке № 24 (нач. Гусельников) в камере систематически отваливается крупный уголь вместе с породой. Подобны причины и на других участках. Гл. инженер тов. Шаталин обязан немедленно помочь начальникам отсталых участков в решении технических вопросов. Однако этого у т. Шаталина не бывает.

Бюро ГК ВКП(б) 14 января, заслушав ряд начальников участков о выполнении обязательств, отметило, что основной причиной невыполнения шахтой государственного плана является отсутствие борьбы за уголь в первую очередь со стороны отдельной части командного состава.

Трудовая и производственная дисциплина на низком уровне. Начальник участка № 2 Жданов отметил в проходной, что идет в шахту, а пошел домой. На участках, транспорте, подъеме, сортировке участились аварии. Причин их

никто не разбирает и никаких мер по устранению не принимает. Подготовкой рабочего места смены не занимаются, так как горные мастера сдают смену в кабинетах начальников участков. Первые 4 часа каждой смены по шахте нет добычи, так как на участках в первую половину смены готовится уголь и только во вторую половину смены начинает грузиться уголь. Создается большое напряжение на подземном транспорте, в то время как при нормальной организации работы на участках подземный транспорт вполне может справиться даже с двойным планом.

На шахте очень часто бывает так, что никто не следит за работой участков и на шахте всем командует диспетчер транспорта. Бюро горкома ВКП(б) осудило, как негодный стиль руководства, когда тт. Сурначев и Шаталин не оказывают практической помощи начальникам участков. На шахте нет ответственности за выполнение наряда, нет элементарного порядка.

Бюро горкома ВКП(б) обязало тт. Сурначева и Шаталина немедленно изжить недостатки и добиться ритмичной работы всех участков и шахты в целом. Бюро горкома ВКП(б) обязало секретаря парторганизации т. Скрипина усилить партийно-массовую работу среди шахтеров и командного состава по выполнению обязательств, взятых в письме товарищу Сталину.

Горняки и командиры шахты им. Вахрушева должны приложить все силы к тому, чтобы ликвидировать отставание в угледобыче и стать в первые ряды борцов за выполнение пятилетки в угольной промышленности в 4 года, за выполнение клятвы товарищу Сталину. Для этого у них имеются все возможности.

А. Петров, зам. секретаря горкома ВКП(б) по угольной промышленности.

не имеют сбыта на внутреннем рынке Соединенных Штатов. Однажды датская газета «Берлингтс тиднинген» опубликовала рисунок, в котором изображена плачущая корова, получившая вместо кормов клочок бумаги с надписью: «План Маршалла». Под рисунком помещена подпись: «Бедные датские коровы. Им пришлось голодать все лето из-за засухи, но они наедались на американские жмыхи. Но вместо этого Маршалл приспал табаку на целых сто миллионов крон. Должно быть, бравый генерал перепутал соевые бобы с табачными листьями».

Трудящиеся массы европейских стран хорошо видят, что «план Маршалла» находится в прямом противоречии с их кровными интересами и угрожает национальной независимости западно-европейских государств. Именно поэтому народные массы ведут неизбежную борьбу с теми, кто продает политическую и экономическую независимость своих стран американским империалистическим обединениям. В первых рядах американских приказчиков стоят французские, английские, итальянские, немецкие правые социалисты — блюмы, бевианы, сарагаты и шумахеры. В. Михайлов.

Редактор Б. КАЛЯСОВ.